

全球河流現抗生素污染 超標300倍

由多國科學家進行的歷最大規模全球性河流水質研究發現，在全球72個國家合共711條河流中，多達65%均驗出含有抗生素，當中111條河流的抗生素濃度超過安全水平，最嚴重的甚至超標300多倍。歐洲多條主要水道，包括中歐的多瑙河及英國的泰晤士河均不能倖

免。專家警告，大自然抗生素污染是抗藥性細菌的主要產生源頭，促請各界關注情況。抗生素可隨人類和動物排泄物，以及污水處理廠和製藥廠洩漏事故進入河道。研究指出，團隊測試的歐洲河流中，約8%抗生素濃度超出安全水平，當中以多瑙河污染最嚴重。至於向來被視為歐洲最清潔河流的泰晤

士河，同樣驗出含有抗生素，一段和3節支流的含量更超標，當中用於治療皮膚和尿道感染的環丙沙星濃度更超出安全水平兩倍。亞洲和非洲低收入國家河流污染最嚴重，在孟加拉某座污水處理廠旁的水源，發現的陰道炎藥物甲硝唑更是安全水平的300倍以上。



英國泰晤士河

■綜合報道

今登準航母「加賀」號視察 有信心8月發佈好消息

特朗普唱好美日貿易協議

日本首相安倍晉三昨日與到訪的美國總統特朗普舉行正式會談，特朗普在會前及會後記者會上，多次強調希望盡快消除美國對日本的龐大貿易逆差，並表示日美有望在8月公佈「對雙方都有利」的消息，顯示特朗普雖然願意配合安倍，待日本參議院選舉後再進行談判，但仍然堅持要求日本在貿易問題上作出讓步。特朗普今日下午啟程回國前，將會登上日本準航母「加賀」號視察，成為歷來首位視察日本自衛隊艦隻的美國總統，以示美日同盟關係穩固。

特朗普昨日早上與日皇德仁伉儷會面後，中午在東京迎賓館與安倍會談並舉行午餐會。會談原定長一小時，但最終延長至兩小時，雙方會上就貿易、朝鮮及伊朗問題交換意見。

美日貿易逆差有望「很快消除」

雙方在會前見記者，特朗普強調自己將貿易問題等同於國家安全，認為要維持美國軍費開支，便必須在貿易上獲利，「每當我提及安全威脅，我指的就是貿易經常賬。」前日曾經說過會待日本7月參議院選舉後才在日美貿易談判上行動的特朗普表示，有信心在8月能夠公佈對兩國皆有利的消息，並指美國對日本的貿易逆差有望「很快消除」。

會後兩人沒有發表共同宣言，僅舉行聯合記者會。特朗普再次投訴美國對日本長年存在「難以置信」的龐大貿易逆差，又指日本商人和貿易談判員「很聰明」，令美國處境困難，「但相信我們可以與日本達成協議。」安倍則表示，雙方同意加快貿易談判進度，但未有回應談判時間表等問題。

安倍借增購美軍備減華府壓力

日本與美國的貿易談判主要圍繞農產品及汽車議題，特朗普威脅對進口日本汽車開徵關稅，以迫使日方放寬美國農產品進口，日本則希望透過增購美國軍備，擴充軍力之餘減輕來自華府的壓力。特朗普在記者會上亦提到日本早前宣佈購買105架F-35隱形戰機，「這筆交易將令日本擁有美國盟友中最大規模的F-35編隊。」安倍安排特朗普今日視察「加賀」號，日本傳媒分析指，除了強調日美同盟外，安倍亦希望藉此展示日本購買美國軍備的情況，說服特朗普在貿易問題上「手下留情」。

特朗普支持日朝首腦峰會

美國總統特朗普昨日與日本首相安倍晉三會談時，大部分議題都集中在朝鮮及伊朗問題，特朗普會後更與被朝鮮綁架日本人的家屬會面。特朗普表示，支持安倍無條件與朝鮮領導人金正恩會面的想法，但對於朝鮮恢復試射導彈，特朗普卻再次與安倍及國安團隊唱反調，認為平壤此舉並無違反聯合國安理會決議，他自己亦「不太在意」。

特朗普在記者會上表示，願意給予金正恩更多機會達成棄核協議，更認為朝鮮對民主黨前副總統拜登智者的批評正確，「金正恩發聲明說了拜登IQ低，從往績來看，他(拜登)的確是，在這點我是同意他(金正恩)的。」

被綁日人家屬勸勿信金正恩

特朗普昨日會見的被綁架日本人家屬中，包括13歲時被綁的橫田惠的母親橫田早紀江和弟弟橫田拓也。橫田拓也表示，曾直接告訴特朗普不要輕信金正恩在人質問題上所作出的保證，「我知道他(金正恩)向你說謊，一如他欺騙日本，聲稱人質問題已經解決」。

■綜合報道



德仁設宴招待特朗普夫婦，特朗普舉杯敬酒。

「令和」時代首國賓 讚德仁英文好

美國總統特朗普昨日早上到東京皇居會見日皇德仁，是日本進入「令和」時代後首位與德仁會面的外國元首。據宮內廳表示，特朗普和德仁用英文會談了約15分鐘，話題圍繞德仁繼位、日美交流及日本文化等3大主題，特朗普盛讚德仁英文能力非常好，並互贈禮物。德仁昨晚在宮中「豐明殿」設宴招待特朗普伉儷，今日則會前往特朗普下榻的皇居附近的酒店，進行送別拜訪。

德仁及皇后雅子昨日專程在宮殿內廊迎接特朗普及夫人梅拉妮亞，並用英語打招呼說「初次見面」，陸上自衛隊儀仗隊之後奏起兩國國歌，並接受特朗普檢閱。雙方之後在宮內舉行會談，特朗普對獲邀訪日感到十分榮幸，「我認為日美克服過去的戰爭等種種歷史，構建了出色的關係。」

第一夫人皇后會面成焦點

曾於前年訪日會見時任日皇明仁的特朗普，這次也特別關心已經成為上皇的明仁「最近怎麼樣」，德仁回應稱「很好」，並轉達明仁夫婦向特朗普問好之意。特朗普則盛讚德仁的英文能力非常好，「是在哪裡學英文的？」德仁回答說，曾在英國牛津大學留學，也曾造訪牛

津大學美國同學的家裡。德仁又向特朗普介紹雅子畢業於美國哈佛大學。

雙方夫人會面亦是焦點，特別是今次是外交官出身的雅子首次接見外賓。梅拉妮亞與雅子談到兒童教育問題，雅子全程用英文發言，不需要傳譯人員。

雙方之後互贈禮物。德仁與雅子送給特朗普一件深藍色圓錐形陶瓷裝飾「瑠着釉鉢」，送給梅拉妮亞一個用金箔裝飾的盒子；特朗普與梅拉妮亞則回贈德仁一把小提琴，回贈雅子一支用哈佛大學樹木製成的鋼筆，雅子當場笑言德仁「今晚可以彈來看看」。

■綜合報道



德仁在皇居招待特朗普夫婦。



被綁日人家屬向特朗普作出訴求。

不信任動議通過 奧總理下台

奧地利早前爆發「通俄」醜聞，導致極右自由黨黨魁兼副總理施特拉赫辭任，執政聯盟因而解散並提前大選。在野社民黨就事件提出對總理庫爾茨的不信任動議，在自由黨轉輸槍頭下，動議昨日獲得通過，庫爾茨需要即時下台，奧地利總統需要任命各黨派都接受的人選擔任看守總理直至9月大選。

自由黨掉轉槍頭

在歐洲議會選舉中，庫爾茨領導的人民黨成績不俗，預計可獲34.9%選票，歐

洲議會內的議席增加2席，顯示庫爾茨仍然有一定民望。相反自由黨則受「通俄」醜聞拖累，得票率由19.7%降至17.2%。

在這場「通俄」醜聞中，庫爾茨一直將自己定位為受害一方，日前更表示前年與自由黨聯合執政是「沒有選擇的選擇」。不過社民黨等在野黨派拒絕接受，認為庫爾茨應該為與自由黨合作及任命施特拉赫負責，同時自由黨亦因為不滿庫爾茨「翻臉不認人」，於是決定支持不信任動議，最終導致庫爾茨下台。

■路透社/法新社



庫爾茨在國會發表演說，最終未能保住總理之位。

韓逾22萬人聯署彈劾文在寅

韓國青瓦台請願網頁上一個要求彈劾總統文在寅的聯署，截至昨日收集到超過22.4萬個簽名，超過政府必須作出回應的20萬門檻。青瓦台發言人並未回應請願細節，只表示「按我理解，韓國政府或相關青瓦台官員會在適當時候回應」。

發起請願的匿名人士指，他在2017年曾參與反前總統朴槿惠的大型燭光集會，當時朴槿惠在民眾壓力下，最終遭到彈劾而下台。他批評文在寅的行為違反國民期望，例如縱容朝鮮發展核武、

無視人權問題及非法運煤至朝鮮，更稱在朝鮮擁有核武時，降低韓國軍事警戒級別的做法「完全不理智」。

人權律師出身的文在寅於2017年5月上任後，民望持續高企，去年初與朝鮮領導人金正恩會面後，民望更升至最高峰。但與朝鮮談判膠着，加上經濟未見起色，令文在寅支持度直線下滑。上周一項民調顯示，44%受訪者認為文在寅施政有問題，較去年升超過3倍。

■路透社